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🖤

🖤

🖤

دي في أ هدي هذا الجهد المتواضع لمن كان سبب تواج

الإنجاز هذا العالم، ل مي وأ بي لكل من دفعني للعمل و 

ات  لكل عضو في مجموعة  ي 
اض  عة  الري 

رف 
دف الى التي أ فتخر بكوني أ حد أ عضائها والتي ته

رياضيات الابتكار والابداع ، وتسهيل وتيسير مادة ال

.للمعلمين والمتعلمين 

إهداء
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🖤

🖤

🖤

علم وخالق الحمد لله الملك المعبود ذي العطاء والجود واهب ال

قلب الوجود ، ونعوذ بنور وجهه الكريم من فكر محدود و 

ن ل اله مسدود ، ونسأ له الرعاية والهداية والعناية ، وأ شهد أ  

ل الله العليم الحميد وأ ن محمدا عبده ورسوله أ دى ال مانة اإ

...دون نقص أ و مزيد وبعد 

م رباط نقدم في كتابنا هذا ليكون عونا لكل من يجمعنا به

لبحث عن العلم من معلمين ومتعلمين ، فكرنا في نفعهم با

يات ثاني أ س ئلة القدرات ومحأكاتها المرتبطة بمنهج رياض 

علمين على متوسط الفصل الدراسي ال ول وجمعناها لتعين الم

ملين أ ن التدريب والمتعلمين على الممارسة والتجريب ، أ  

نكون شملنا ال هداف ال ساس ية للمنهج 

....فبسم الله نبدأ  

المقدمة
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🖤

🖤

🖤
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الفصل الأول 

الأعداد النسبية: الجبر 

1( /82 ×26 ) ÷22.... =

14/يد26/يجـ210/يب27/يأ

2 ( /68 ÷63) ÷25 ×34..... =

2/يد3/يجـ6/يب8/يأ

= ....3مقلوب سُدس العدد / 3

2/يد3/يجـ6/يب18/يأ

4 /0.02 −
0.2
10

.... =

20/يد4/يجـ2/يبصفر/يأ

قيمة المقدار / 5
7

1000
+

70
100

+
700
10

... =

7770/يد70,707/يجـ7,77/يب0,777/يأ

6 ( /
2
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 +
3
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  +
4
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 +
5
10

+.... +
9
10

 +1 )–(
1
10

 +
2
10

 +
3
10

 +
4
10

  +.... +
9
10

)

صفر/يد0,1/يجـ0,9/يب1/يأ

كن صبورا 
وستنال ما تريد
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7 /5 +0,5... =

5,5/يد0,55/يجـ5/يب1/يأ

8 /
20
0,2

  +
20
0,02

 +
20

0,002
.... =

2,2/يد20/يجـ11100/يب22200/يأ

ن الكسور الآتية / 9 الكسر المختلف من بي 

/يأ
1
8

/يب
1
4

/يجـ
1
6

/يد
1
5

 نحتاج8خزان مملوء حتى سدسه ، أضفنا / 10
ً
ا حتى لبى أصبح مملوء إلى نصفه فكم لبى

كله ؟نملؤه

8/يد12/يجـ16/يب24/يأ

طالب ، إذا كان 30فصل عدد طلابه / 11
1
10

ن و   منهم غائبي 
1
9

ن فكم  ين راسبي  من الحاضن

ن ؟  عدد الناجحي 

15/يد20/يجـ24/يب25/يأ

ن وشقيقة وترك / 12 ي وعنده زوجة وابنتي 
ن
= ، إذا كان نصيب الزوجة 240000رجل توف

1
8

الثلثان ، فما نصيب الأخت ؟= ونصيب الابنتان 

80000/يد70000/يجـ60000/يب50000/يأ

الفصل الأول 

الأعداد النسبية: الجبر 
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٪45= أي الكسور التالية / 13

/يأ
45
50

/يب
9
20

/يجـ
5
/يد9

9
50

.....أكبر كسر من الكسور هو / 14

/يأ
6
7

/ييب
7
9

/ييجـ
7
8

/يد
3
5

أيهما أكبر / 15

× 30= القيمة الأولى 
3
4

÷ 30= القيمة الثانية 
3
4

ي/يأ يالقيمةيالثانيةيأك/يبالقيمةيالأولىيأكب  متساوياني/يجـب 
لاييمكنيتحديدي/يد

ذلكي

25حبل طوله / 16
1
2

ع إلى أجزاء متساوية طول كل منها
ّ
ط
ُ
1م ، ق

1
2

م أي الخطوات 

ي قطع الحبل إليها ؟
التالية يمكن استعمالها لإيجاد عدد الأجزاء التى

بي/يأ طرح/يدجمع/يجـقسمةي/يبض 

قطعة شوكولا على الطاولة أخذ أحمد / 17
2
5

منها  وأخذت سمر 
1
3

ي 
منها ، المقدار المتبقى

= ....على الطاولة 

/يأ
4
15

/ييب
2
3

/ييجـ
1
/يد13

7
3

الفصل الأول 

الأعداد النسبية: الجبر 

ثق بالله 
ولا تيأس
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الفصل الأول 

الأعداد النسبية: الجبر 

يحب الله 
الصابرين

10

ي/ي18 ...الكسوريالمرتبةيتنازليايه 

/أ

5
6
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5
6

),ي2(
5
6

)
1
),ي2

5
6

)-4
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(
5
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),ي4-(
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5
6
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(
5
6

),ي4-(
5
6

)
1
2,(

5
6

)2,
5
6

إذايكاني/ي19
ص
3
+

س
3

فمايالقيميالممكنةيلـيسيويصي25=ي

70,ي30/يد40,ي10/يجـ50,ي40/يب25,ي50/ييأ

أوجديقيمةي/ي20
0,0006
7−10 2يي×

3500/يد3000/يجـ2500/يب2000/يأ

ي3سم750وكانيثلثيسعةيالجالوني3سم250إذايكانتيسعةيعلبةي/ي21 جالوني3,يكميعلبةيتلزميلملئ

9/يد18/يجـ27/يب36/يأ



(ب/ )1

(82 ×26 ) ÷22( =23)2 ×26 ÷22 =23×2 +6–2 =210

(جـ / ) 2

 (68 ÷63) ÷25 ×34 =68-3 ÷25 ×34( =2 ×3 )5 ÷25 ×34 =35–4 =3

(د/ )3

=3مقلوب سُدس العدد 
1
3
6

 =
6
3

 =2

(أ / ) 4

0.02 −
0.2
10

صفر= 0,02–0,02= 

(جـ /  ) 5

قيمة المقدار 
7

1000
+

70
100

+
700
10

 =70 +0,70 +0,007 =70,707

اجابات الفصل الأول 

الأعداد النسبية: الجبر 

(  ب/ ) 6
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2
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 +
3
10

  +
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 +
5
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 +.... +1 )– (
1
10

 +
2
10

 +
3
10

  +
4
10

 +
5
10

 +.... +
9
10
)

 =
2
10

 +
3
10

  +
4
10

 +
5
10

 +.... +1-
1
10

-
2
10
-

3
10

-
4
10

-
5
10

-  = ....1-
1
10

 =0,9

( د/ ) 7

5 +0,5 =5,5
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(ب /  ) 8

20
0,2

  +
20
0,02

 +
20

0,002
 =20 ÷

2
10

 ( +20 ÷
2
100

 ( + )20 ÷
2

1000
 = )20 ×

10
2

 ( +20×
100
2

 ( + )20 ×
1000
2

 = )100 +1000 +10000 =11100

اجابات الفصل الأول 

الأعداد النسبية: الجبر 

( جـ / ) 9

ي    الكسور هو العدد الغب  نستر
ن الكسر المختلف من بي 

(جـ /  ) 10

)حجم الخزان س  
1
6

= 8+ س 
1
2

المطلوب ملىئ نصف 24= بحل المعادلة نجد أن س ( س 

12= الخزان الفارغ 

ب/ 11

طالب ، إذا كان 30فصل عدد طلابه 
1
10

ن   ين 3= منهم غائبي  و  27أي أن الحاضن
1
9

من 

ن  ن أي أن عدد الراسبي  ين راسبي  ن 3الحاضن 24= 3–27فإن  عدد الناجحي 

(أ/  ) 12

= نصيب الزوجة 
240000

8
× 24000= نصيب الابنتان 30000= 

2
3

 =160000

نصيب الأخت ( = نصيب الابنتان + نصيب الزوجة ) –المبلغ الكلىي 

واصل السير نحو غايتك
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اجابات الفصل الأول 

الأعداد النسبية: الجبر 

(ب/ ) 13

(
45
100

 =
9×5
20×5

 =
9
20

)

(جـ / ) 14

مقارنة كل كسر مع الكسر الآخر والأكبر يقارن مع الثالث  والأكبر يقارن مع الرابع 

( ب /  ) 15

× 30= القيمة الأولى 
3
4

 =
90
4

 =
45
2

 =22,5

÷ 30= القيمة الثانية 
3
4

 =30 ×
4
3

 =
120
30

 =40

(  ب/ )16

( أ / ) 17

+ س 
2
5

 +
1
3

= ، بعد توحيد المقام وحل المعادلة نجد أن س 1= 
4
15

( ب / ) 18

(  مقلوب ) الأس السالب ( جذر ) الأس الكسري 

السفن لا تغرق 
بسبب المياه 

المحيطة بها ولكن 
ي التالمياةبسبب 

دع تتسرب إليها ، لا ت
الخطأ يثقلك بل 

.تعلم منه 
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اجابات الفصل الأول 

الأعداد النسبية: الجبر 

تذكر أن كل شيء مع الله ممكن 

14

أ/ 19

(يصي+يسي)أييأني25=يوالناتجي3لابديأنييكونيمجموعيالعددينيسي,يصييقبليالقسمةيعلي

25=ي3÷ي75=ي25+ي50نجديأنيالاختيارتبتجريبي25=ي3÷ي

جـ/ 20

0,0003=ي2÷ي0,0006

3000=ي107×ي0,0003=ي7-10÷ي0,0003

ب/ 21

ي(يعلبي3=ي250÷ي750)يالجالونيالواحدييحتاجيإلىي ي3لملئ (27=ي3×ي3)يجوالي  



الأعداد الحقيقية ونظرية فيثاغورس

س =

2 4=

2s3ss s=

2 4s s=3 6s s=

w s w s+  +

w s s w−  −

005 00025=, ,

، بينما       2±= فإن س 4= 2إذا كانت س•

إذا كان تحت الجذر التربيعي متغير ذا أس زوجي وناتج تبسيطه ذا أس فردي ،يجب استعمال القيمة المطلقة •

عند المقارنة •

دد الأرقام التي نوجد جذر العدد ثم نضع الفاصلة في الناتج بعد نصف ع: الجذر التربيعي للعدد العشري•

مثالبعد الفاصلة  

الجذور التربيعية 

ع ثق بأنك تستطي
تجاوز كل العوائق
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الأعداد الحقيقية ونظرية فيثاغورس

لا تنتظر دافعا من أحد, كن أكبر ملهم ومحفز لنفسك 

16



ي 
ن
الفصل الثان

الأعداد الحقيقية ونظرية فيثاغورس

1/

100/د10/جـ1/ب0,1/يأ

/يييي2

0,4/د0,8/جـ8/ب4/يأ

/يييي3

18/د9/جـ3/ب81/يأ

اوجديقيمةي/يي4

32/د52/جـ22/ب1/يأ

ي/ييي5 :قارنيبي  

القيمةيالأولى

20

القيمةيالثانية

ي/يأ ي/يبالقيمةيالأولىيأكب  القيمتاني/جـالقيمةيالثانيةيأكب 

متساويتان

ي/د المعطياتيغب 

كافية

/يي6

0,25/د3,5/جـ2,5/ب25/يأ

1

00001
=



44 10 00016=  

3 27 2 18(  ) (  )

2500 3600−

625= 

0 5

5 0
5 2
2 5




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ي 
ن
الفصل الثان

الأعداد الحقيقية ونظرية فيثاغورس

ي/يييي7 :قارنيبي  

القيمةيالثانيةالقيمةيالأولى

ي/يأ ي/يبالقيمةيالأولىيأكب  القيمتاني/جـالقيمةيالثانيةيأكب 

متساويتان

ي/د المعطياتيغب 

كافية

ي/يي8 :يقارنيبي  

القيمةيالثانيةالقيمةيالأولى

ي/يأ ي/يبالقيمةيالأولىيأكب  القيمتاني/جـالقيمةيالثانيةيأكب 

متساويتان

ي/د المعطياتيغب 

كافية

ي/يي9 :قارنيبي  

القيمةيالثانيةالقيمةيالأولى

ي/يأ ي/يبالقيمةيالأولىيأكب  القيمتاني/جـالقيمةيالثانيةيأكب 

متساويتان

ي/د المعطياتيغب 

كافية

مايقيمةي/يي10

27/د6/جـ3/ب9/أ

36 16+16 36+

36 81−
36 81−

3223

2
3 3 3( + + )
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ي 
ن
الفصل الثان

الأعداد الحقيقية ونظرية فيثاغورس

وبــهميالمفضليأجابي25سئلي/ي11 بونيالشايي7شخصيعنيمشر أشخاصيبأنهمييشر

بونيالقهوةيوي بونيالشاي15ولكنيلاييشر شخصييشر

بونيالشاي[ييأ بونيالقهوةيولاييشر كميعدديالذينييشر

8/د10/جـ12/ب15/يأ

ي[يب
 
بونيالشاييوالقهوةيمعا كميعدديالذينييشر

8/د10/جـ14/ب18/أ

:قارنيبي  ي/ي12

القيمةيالثانيةالقيمةيالأولى

0,9

ي/يأ ي/يبالقيمةيالأولىيأكب  القيمتاني/جـالقيمةيالثانيةيأكب 

متساويتان

ي/د المعطياتيغب 

كافية

ي/ي13 ينسب   :أييعدديمنيالأعداديالتاليةيغب 

/يد/ييجـ/ييب3-/أ

ي/ي14 :قارنيبي  

القيمةيالثانيةالقيمةيالأولى

ي/يأ ي/يبالقيمةيالأولىيأكب  القيمتاني/جـالقيمةيالثانيةيأكب 

متساويتان

ي/د المعطياتيغب 

كافية

القهوةالشاي

081

2
393

7
2
45
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ي 
ن
الفصل الثان

الأعداد الحقيقية ونظرية فيثاغورس

ي/ي15 :يمايالعدديالذييتمثلهيالنقطةيعليخطيالأعداديالتالى 

-/يد-/يييجـ-/يب-/يأ

يطولايقطريهي/ي16 سمياوجديمحيطه40سميويي30معي  

سم30/دسم40/جـسم70/يبسم100/يأ

يالشكليالمجاوري/يي17  
 
اوجديقيمةيسيف

/د/جـ/ييب10/يأ

منيالرسميالمقابلياوجديطوليقطريالدائرةيحيثيميمركزيالدائرةي/ي18

5/د4/جـ3/يب2/أ

1215108

1207082

م
22

(-2(                )-3(                        )-4)

6

كن صبورا .. كل الأشياء تأخذ وقتا 
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ي 
ن
الفصل الثان

الأعداد الحقيقية ونظرية فيثاغورس

يالشكليالمجاوريمايطولي/ي19  
 
ف

20/د30/جـ60/ب45/أ

ي/ي20 ةي(يأب)اوجديالمسافةيبي   مقربيإلىيأيقربيعشر

13/د20/جـ10/ب15/أ

ب أ

أ

ب

12

5

8

أ

ب

يك أحلامك ليس لها أقدام لتأتي إل
اسعى أنت اليها 

21



ي 
ن
اجابات الفصل الثان

الأعداد الحقيقية ونظرية فيثاغورس

(د/ 1

100 =
100

1
=

1
1

100

=
1

(ب/ 2

8 = 100 × 2 ×
4

100

1
10000

16
10000 4

10000
 

(ج/ 3

9 = 3 × 3 = =

(ج/ 4

9 9
27 18
3 2



5
5 5 5

5

2 12 2 2 1
2

 = =

(أ/ 5

60-50=10

(ب/ 6

25 62525
10 100

= =,

استدعي 
الطموحات 
التي تود 
الوصول 

إليها
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ي 
ن
اجابات الفصل الثان

الأعداد الحقيقية ونظرية فيثاغورس

أ/ 7

10=4+6,ييييييييييييييييييييوي

7=49تقريبايجذري

(أ/ 8

3=6-9,ييييييييييي,ي

7=49يساوييتقريبايجذري

4 16=

6 36=

52 36 16= +

9 81=

6 36=

45 81 36= −

(أ/ 9

يتصبحيالقيمةيالأولىي بيعيللقيمتي   12=يوالقيمةيالثانيةي18=يبالبر

(د/ 10

(ج/أ/ 11

بونيالشاييوي15وي25جميعيالأشخاصي بونيالشاييفقطيايي7يشر بونيالشايي8يشر يشر

ي  
بونيالقهوةيفقط10والقهوةيمعايفالمتبقر يشر

( )
2

27 (3)9 33= =

(د/ب

(ج/ 12

متساويتان القيمتان أي

(د/ 13

(أ/ 14

وي2,23يساوييتقريباي

09 081=, ,

5
15

3 75
4

=,
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ي 
ن
اجابات الفصل الثان

الأعداد الحقيقية ونظرية فيثاغورس

(أ/ 15

(أ/ 16

215+220=ي2منينظريةيفيثاغورسيالوتر

ي25=يالوتري سم100=ي25×ي4=يطوليالضلعي×ي4=,يمحيطيالمعي  

346 12− = −,

(د/ 17

ةي ي10,8,6منيمثلثاتيفيثاغورسيالشهب  يالمتطابقي   وبتطبيقينظريةي8=يإذايطوليالضلعي  

=يفيثاغورسيلإيجاديالوتريسي

(ج/ 18

2نق+2نق=يمنينظريةيفيثاغورسييييييييييييييييي

ييصبحينق2بالقسمةيعلي2نق2=8 2=ثميأخذيالجذريللطرفي  

4=يوالمطلوبيطوليالقطريكاملي

82

( )
2

22

(ب/ 19

ي يمعلومتي   يالشكليزاويتي    
 
يأيي45=ياذايالثالثةي45وي90ف يصبحيمثلثيمتطابقيالضلعي  

60=يطوليأب

(أ/ 20

نوجديالوتري8وي13اصبحيمثلثيقائميالزاويةيضلعاهي(ي13.12.5)منيثلاثيةيفيثاغورسي

15يساوييتقريباي(يأب)

24



التناسب والنسبة: الفصل الثالث 

النسبةيبينهمايثابتة<<يالكمياتيالمتناسبةي**ي

يمتناسبة** يثابتة<<يالكمياتيغب  النسبةيبينهمايغب 

ي**) ينقطتي   يبي   =يمعدليالتغب 
الصادات ي  

 
ف ي التغب 

السينات ي  
 
ف ي التغب 

)

يالعلاقاتيالخطيةي**)  
 
ييكونيثابت:يف (معدليالتغب 

يمتكافئان:التناسبي**ي ياويمعدلي   يأنينسبتي   معادلةيتبي  

يلحلييالتناسبيلإيجاديالقيمةيالمجهولة** بيالتبادلى 
يستعمليالض 

الزوايايالمتناظرةيمتطابقةي(ي1:يتشابهيمضلعانياذايتحقق**ي

الاضلاعيالمتناظرةيمتناسبة(ي2

يالشكل:يالتمدد**ي يأويتصغب  الصورةيالناتجةيعنيتكبب 

ينستعمليالتناسبيلإيجادياطوالييصعبيقياسهايمبا**ي يالمباشر يالقياسيغب   
 
يف  

 
ةيف شر

المضلعاتيالمتشابهة
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الفصل الثالث 

التناسب والنسبة

:منيالجدوليالمقابل/1

ييقطعهايدرّاجي  
,(بالثانية)والزمني(يبالقدم)علاقةيخطيةيتمثليالمسافةيالبر

؟مامعدل التغب 

ثانية/يقدمي60/يدثانية/يقدمي16/يجـثانية/يقدمي68/يبثانية/يقدمي256/يأ

يمدةي400تستهلكينورةيعبوةيزيتيسعتهاي/2  
 
أسبوعي,يفكميأسبوعايتكفيهايعبوة12ملليف

ملليمنينفسيالنوع؟700أخرىيسعتهايي

أسبوع22/يدأسبوع21/يجـأسبوع12/يبأسبوع13/يأ

يالشكليالمجاور/3  
 
(ييييييييب)▲~(يأ)▲هلي:يف

يمتشابه/يبنعمي,متشابهان/يأ ي/يجـي  يلا,يغب  المعطياتيغب 

كافية

ي120حاوياتيلشحني5نحتاجي/4  
 
ييمكنيشحنهايف  

ي,يفمايعدديالصناديقيالبر
 
8صندوقا

حاويات؟

صندوق129/يدصندوق130/يجـصندوق190/يبصندوق192/ييأ

تيصورةيبحيثيأصبحيطولهاي/5 ر
سمي,فإذايكانيعامليالمقياسي15كب 

3

2
فكميكانيطولهايقبلي

؟يي التكبب 

سم11/ييدسمي10/ييجـسمي9/ييبسم8/يأ

استمر 
لا بالتقدم و
تلتفت 

للمحبطين
26



الفصل الثالث 

التناسب والنسبة

يالشكليالمقابليعامليالمقياسييعنديتمدديي/6  
 
...ونوعهي:ي...ييكون(يب)∎إلىيي(يييأ)∎ف

/يأ
1

3
ي ي3/يب,يتصغب  /يجـ,تكبب 

1

3
ي ي3/يد,تكبب  ,يتصغب 

يالنهري▲▲إذايكاني/7 :تساوي(يد)متشابهانيفإنيالمسافةيعب 

20/يد25/يييجـ16/يييب144/يييأ

يوقتيماي1,8يبلغيطوليمحمدي/8  
 
مي,يفإذايكانيطوليظليعموديالكهرباءي2,4مييوطوليظلهيف

يالوقتينفسهي  
 
؟(يع)ميفمايارتفاعيالعموديعنيالأرضي8ف

مي6/ييدمي8/يجـمي10,7/يبمي12/ييأ

ي/9
 
:ييأييأزواجيالنسبيالاتيةيتشكليتناسبا

/يييأي
21

15
,ي

7

5
/يييبي

9

10
,ي

10

11
/يييجـ

5

6
,ي

2

3
/يييد

4

17
,ي

17

20

تأتي السعادة على هيئة انجاز 
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الفصل الثالث 

التناسب والنسبة

فماياحداثياتيالرأسي(ي3,ي2)ي,يجـي(ي4,ي3-),يب(ي0,1-)أ▲إذايكانتياحداثياتيرؤوسي/ي10

؟2جـيبعديتمدديعامليمقياسهي

(4,6-/)يد(4,ي6/)يجـ(6,ي4/)يب(يي6-,4/)يأ

يالشكليالمجاور/11  
 
يالمستقيميف :معدليتغب 

/يج2-/ب2/أ
1−

2
/د

1

2

ي/12 يطوليأحمديعندمايكانيعمرهيبي    
 
يف :سنةيهو11سنواتيويي8معدليالتغب 

/يج5/ب3/أ
5

3
15/د

,  ة دع روحك تخضر بالتفاؤل ومدها بالقو

فـ أنت تستحق المقاومة لأجل أحلامك 

28



الفصل الثالث 

التناسب والنسبة

29

ي/ي13 يمبلغايمنيالماليبالتساوييبي   محتاجايفكانينصيبيالواحديمنهمي24وزعيأحديالمحسني  

ي30 محتاجايفكمييكونينصيبيكليواحديمنهمي20ريالي,يفإذايوزعيالمبلغينفسهيبالتساوييبي  

ريالي30/يدريال36/يجـريال20/يبريالي16/يأ

ي56ينتجيمصنعي/ي14  
 
يثمانيةيأيامي,يمايمقداريمايتنتجهيف  

 
يومي؟14جهازيف

جهاز210/يدجهاز120/يجـجهاز98/يبجهاز82/يأ

يأحديالمصانعيينتجي/ي15  
 
يمنيالقماشي,يإذايزاديعدديالعمالي1500عاملي50ف عماليكمي10مبر

يسينتجيالمصنعي؟ مبر

2100/يد2000/يجـ1800/يب1600/يأ

ي4أسودي4اصطادي/ي16  
 
يكميدقيقةييصطادي4غزلانيف  

غزالي؟300أسدي300دقائقيفق 

1200/يد300/يجـ12/يب4/يأ

ي65كجمييحرقي70رجليوزنهي/ي17  
 
قةيدقائقيفإذايكانييحرقيبنفسيالنسبةيفكميدقي8سعريف

سعري؟260يحتاجيليحرقيفيهاي

35/يد32/يجـ30/يب28/يأ

ي/ي18  
 
يأولي18اذايكانتيسمويتصنعيالثوبيف  

 
ساعاتي؟4دقيقةي,يفكميثوبيتصنعيف

13/يد18/يجـ19/يب21/يأ

عاقتل جزءك الذي يخبرك بأنك لا تستطي



اجابات الفصل الثالث

التناسب والنسبة 

(ج/ )1

يالعلاقاتيالخطيةي)  
 
ييكونيثابت:يف (معدليالتغب 

ي =يمعدليالتغب 
64
4

=
يالمسافة  

 
يف التغب 

يالزمني  
 
يف التغب 

16=ي

(ج/)2

ي) إيجاديالتناسبيبي  
الحجم
الاسابيع

(ي
700

م
=

400
12

ي)ي بيالتبادلى 
(الض 

700×ي12=يمي×ي400

يعلي)ي8400=يمي×ي400 (400بقسمةيالطرفي  

=يمي
8400

400
21=ي

(أ/  )3

وطيتشابهيالمضلعات :ييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييشر

تناسبيالاضلاعيالمتناظرة(ي2المتناظرةالزواياتطابقي(1

:ييمنيالشكلينجدياني

الزوايايالمتناظرةيمتطابقةي

الأضلاعيالمتناظرةيمتناسبةيييي
3
2
=

12
8

,
3
2
=

9
6

,
3
2
=

6
4

وطيتشابهيالمضلعاتياذني (ب)▲~(يأ)▲نعمي:تحققيشر

(أ/ )4

= 
5÷120

5 ÷5
صندوق24

صندوق192=ي8×24

30



(ج/ )5

ي ي×يعامليالمقياسي=يالطوليبعديالتكبب  الطوليقبليالتكبب 

=ي15
3

2
ط×ي

2

3
=ييييييي15×ي

2

3
×ي
3

2
ط×

30

3
سم10=يطي←طيييييييييييييييي=ي

(أ/) 6

=يعامليالمقياسي
الجديد الطول
القديم الطول

إذاي 1<يكانيعامليالمقياسيالتكبب 

يمنيصفريوأقليمني يإذايكانيعامليالمقياسيأكب  1التصغب 

ب المربــع ضلع طول
أ المربــع ضلع طول

=ي
10

30
=ي
1

3
يالصفريوالواحديي ي←بي   تصغب 

(                                            ب/ )7

:نجديالتناسبيي▲▲منيتشابهي

60

20
=

48

د
ي) بيالتبادلى 

(ييبالض 

20×48=ي60×د

يعلي)960=ي60×د (60بقسمةيالطرفي  

16=يدي

اجابات الفصل الثالث

التناسب والنسبة 
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(د/ )8

العمود طول
العمود ظل

=
الولد طول
الولد ظل

ع
8
=

1.8

2.4
ي) بيالتبادلى 

(بالض 

8×ي1.8=يعي×ي2.4

يعلي)14.4=يعي×2.4 (2.4بقسمةيالطرفي  

6=يعي

(أ/ )9

يتكونيالنسبةيبينهمايثابتةي:يالتناسب يكميتي   علاقةيبي  

21

15
÷

3

3
=يي
7

5
,ييييييي
7

5
÷ي
1

1
=ي

7

5
متناسبةيييي←

بينماينجديأنيبقيةيالنسبيلاييوجديتناسبيبينها

(ب/ )10

يعامليالمقياسلايجادي)  
 
بيالزوجيالمرتبيف (الرؤوسيبعديالتمددينض 

ي←(ي2×ي3,ي2×ي2)ي←(ي3,ي2)يجـي َـ (6,ي4)يج

اجابات الفصل الثالث

التناسب والنسبة 

32

حافظ على الشغف الذي يجعلك
تبتسم بمجرد التفكير به



(أ/ )11

ي) =يمعدليالتغب 
الصادات ي  

 
ف ي التغب 

السينات ي  
 
ف ي التغب 

(يييييييي

يهماي (1,ي1-)يوييي(يي3,ي0)يمنيالرسمينجديأنيالنقطتي  

=ي
(1−3)

((1−)−0)
=ي
2

1
2=ي

(ب/)12

ي) =يمعدليالتغب 
الطول ي  

 
ف ي التغب 

العمر ي  
 
ف ي التغب 

(يييييييي

:منيالجدولينجديأن

يطوليأحمدي  
 
يف =يمعدليالتغب 

130−145

8−11
5=ي

اجابات الفصل الثالث

التناسب والنسبة 

لا تتوقف عن محاولة الحصول على شيء أنت تريده فعلا

الصبر صعب ولكن الاستسلام أصعب

33

جـ/ 13

720=ي24×ي30

36=ي20÷ي720

ب/ 14

ياليوميالواحدي7=ي8÷ي56  
 
أجهزةيف

98=ي14×ي7



اجابات الفصل الثالث

التناسب والنسبة 

أن الله ابتسم وانهض بثبات وتذكر أن العسر يتبعه يسر , و

رؤوف رحيم بعباده 

34

ب/ 15

يقماشيللعامليالواحد30=ي50÷ي1500 مبر

يقماشيلـي300=ي10×ي30 عمال10مبر

1800=ي300+ي1500

أ/ 16

ي  
 
دقائق4الاسدييصطاديالغزاليف

جـ/ 17

بالتناسبي
س
8

=
260
65

32=يسي

د/ 18

بالتناسب 
س
1
=

4 × 60
18

ثوب 13= 13,333= س 



حمد الله  
ب
مّ 
ت 

35



ا لغير هذندخرهوقد بذلنا من الجهد مالم .. وهنا نقف 

الكتاب 

آملين أن يكون مرجع ودليل للقدرات 

راجين منكم الصفح عن النقص أو الخطأ 

ات  ندعوكم للانضمام لمجموعة  ي 
اض  عة  الري 

ي تهدف الترف 

إلى تيسير تدريس الرياضيات 

الخاتمة

36



المراجع
المؤلفالكتابم

مة استعد للقدرات العا1
ي 
ى
محمد إبراهيم البارف
ي 
هناء أحمد الحمرانن

ي  جواهر حمدان الغريتر

عماد الجزيري6plusالمعاض 2

فريق قدرات صبيااحقيبة قدرات صبي3

4
ي 
كتاب رياضيات ثانن

1متوسط ف
ن  فريق من المتخصصي 

ملتقيات الرياضياتات بنك أسئلة الرياضي5

6
الحقيبة المنهجية 
للمفردات الرياضية

معا للقمة 

37



الصفحةالموضوع

2الإهداء

3المقدمة

5(الجبر الأعداد النسبية ) ملخص الفصل الأول 

7أسئلة الفصل الأول

11إجابات الفصل الأول

ي 
ونظريةالجقيقيةالأعداد )ملخص الفصل الثانن

(فيثاغورس
16

ي 
17أسئلة الفصل الثانن

ي 
22إجابات الفصل الثانن

25(التناسب والنسبة ) ملخص الفصل الثالث

26أسئلة الفصل الثالث

30إجابات الفصل الثالث

36الخاتمة

37المراجع

الفهرس
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